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Chambre des représentants  
de Belgique

Belgische Kamer van  
volksvertegenwoordigers

betreffende een door het Rekenhof 
uit te voeren audit 

van het project i‑Police

(ingediend door de heer Ridouane Chahid c.s.)

demandant à la Cour des comptes 
la réalisation d’un audit 
relatif au projet i-Police

(déposée par M. Ridouane Chahid et consorts)

PROPOSITION DE RÉSOLUTIONVOORSTEL VAN RESOLUTIE
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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Anders.� : Anders.
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
ONAFH/INDÉP� : Onafhankelijk-Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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DÉVELOPPEMENTS

Mesdames, Messieurs,

Dans sa note de politique générale de 2025 intitulée 
“Sécurité”1, M. Quintin, ministre de la Sécurité et de 
l’Intérieur, indiquait qu’il était question, concernant le 
projet i-Police visant à numériser la police intégrée et 
à centraliser les informations policières, de procéder à 
une évaluation. Pour rappel, cet ambitieux programme 
informatique avait été lancé sous la Coalition suédoise 
(octobre 2014 – décembre 2018) par M. Jambon, ministre 
de la Sécurité et de l’Intérieur, et ensuite mis en œuvre 
par Mme Verlinden, ministre de l’Intérieur sous la Coalition 
Vivaldi (octobre 2020 – février 2025), qui avait fait du 
projet i-Police une priorité lui consacrant des budgets 
dédiés considérables.

Fin décembre 2025, la décision du ministre de la 
Sécurité et de l’Intérieur est tombée: le projet i-Police 
va définitivement prendre fin après cinq ans de chantier. 
Cet abandon serait motivé par de graves lacunes dans 
l’exécution du marché public attribué en 2021 au géant 
français de la tech, Sopra Steria, et par des résultats 
escomptés insatisfaisants, aucun outil opérationnel n’ayant 
pu être élaboré.

Un débat d’actualité avec le ministre de la Sécurité 
et de l’Intérieur fut organisé le 13 janvier 2026 au sein 
de la Commission de l’Intérieur, de la Sécurité, de la 
Migration et des Matières administratives.2

Durant ce débat, le ministre a indiqué vouloir assurer, 
devant la Chambre des représentants, la transparence 
relative à l’échec du projet i-Police, en particulier quant 
aux responsabilités, et précisa ce qui suit: “Je tiens à 
souligner que l’arrêt d’i-Police ne signifie en aucun cas 
la fin de la transformation numérique de la police. Au 
contraire, j’impose à la police fédérale d’adopter une 
nouvelle approche basée sur des projets à plus petite 
échelle et modulaires, mais qui répondent directement 
aux besoins de terrain et sont développés par des ser-
vices disposant de l’expertise nécessaire.”

Le constat d’échec est cependant majeur et implique 
également la perte 75,8 millions d’euros qui ont déjà été 
déboursés sur les 299 millions d’euros prévus, même 
si la police fédérale entend récupérer une partie de 
cette somme.

1	 DOC 56 0856/019, “Une police numérique”, p. 32, 24 avril 2025.
2	 Compte rendu intégral – Commissions – Législature 56, ic287.

pdf, pp. 1 et suivantes.

TOELICHTING

dames en heren,

In zijn beleidsnota Veiligheid uit 2025 heeft minister 
van Veiligheid en Binnenlandse Zaken Bernard Quintin 
aangegeven dat het project i‑Police (tot digitalisering 
van de geïntegreerde politie en centralisering van de 
politionele informatie) moet worden geëvalueerd. Ter 
herinnering: dit ambitieuze informaticaproject werd onder 
de Zweedse coalitie (oktober 2014 – december 2018) 
opgestart door de heer Jambon, destijds minister van 
Veiligheid en Binnenlandse Zaken, en vervolgens ten 
uitvoer gelegd door mevrouw Verlinden, toenmalig mi-
nister van Binnenlandse Zaken onder de Vivaldicoalitie 
(oktober 2020 – februari 2025), die van het project i‑Police 
een prioriteit had gemaakt en er aanzienlijke budgetten 
aan had toegewezen.1

Eind december 2025 hakt de minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken de knoop door: het project i‑Police 
wordt na vijf jaar aanmodderen definitief stopgezet. Een 
en ander wordt ingegeven door ernstige tekortkomingen 
bij de uitvoering van de in 2021 aan de Franse techgigant 
Sopra Steria toegewezen overheidsopdracht, alsook 
door onbevredigende resultaten, aangezien er geen 
enkel operationeel instrument kon worden ontwikkeld.

Op 13 januari 2026 vindt met de minister van Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken een actualiteitsdebat plaats in 
de commissie voor Binnenlandse Zaken, Veiligheid, 
Migratie en Bestuurszaken.2

Tijdens dat debat geeft de minister aan dat hij ten aan-
zien van de Kamer van volksvertegenwoordigers volledige 
transparantie beoogt over het mislukken van het project 
i‑Police, met name wat betreft de verantwoordelijkheden. 
Hij benadrukt dat de stopzetting van i‑Police geenszins 
het einde betekent van de digitale transformatie van de 
politie. Integendeel, hij geeft de federale politie de op-
dracht een nieuwe aanpak te hanteren, meer gericht op 
kleinere, modulaire projecten die rechtstreeks inspelen 
op de behoeften in het veld en die worden ontwikkeld 
door diensten met de nodige expertise.

De stopzetting van het project betekent echter een 
ongezien fiasco. Maar liefst 75,8 miljoen euro van in 
totaal 299 miljoen euro werd al uitgegeven, zonder enig 
resultaat. De federale politie is wel nog van plan een 
deel daarvan terug te vorderen.

1	 DOC 56 0856/019, “Een digitale politie”, blz. 32, 24 april 2025.
2	 Integraal Verslag – Commissies – Zittingsperiode 56, CRIV 56 

COM 287, blz. 1 en volgende (https://www​.dekamer​.be​/doc​/CCRI​
/pdf​/56​/ic287​.pdf).
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Si le pragmatisme est important en politique, cet aban-
don pose de lourdes questions au regard des sommes 
engagées mais aussi du besoin impératif pour nos forces 
de police de disposer d’outils informatiques efficaces, 
respectant la législation en matière de données privées 
mais aussi assurant une uniformité sur l’ensemble du 
territoire et l’accès aux différentes bases de données.

De tels problèmes informatiques pourraient de surcroît 
créer des opportunités majeures en faveur des criminels 
et des réseaux.

Cet abandon d’un projet fédéral souligne aussi, une 
nouvelle fois, la mainmise de la police locale d’Anvers 
dans les technologies informatiques via l’application 
FOCUS (outil de visualisation ou d’analyse au service de 
la zone de police d’Anvers développant des fonctions de 
signalisation et d’alerte), et pose de lourdes questions, 
une nouvelle fois, sur l’uniformité du paysage policier 
dans notre pays.

Par la présente proposition de résolution, la Chambre 
demande à la Cour des comptes de réaliser un audit 
et une évaluation globale du projet i-Police de la police 
intégrée ainsi que des autres solutions informatiques 
existantes au sein de la police intégrée, telles que 
FOCUS, en application de l’article 5, § 1er, de la loi 
du 29 octobre 1846 relative à l’organisation de la Cour 
des comptes3.

À l’instar de précédents audits, la Cour des comptes, 
institution collatérale à dotation du Parlement fédéral, 
permettra à notre assemblée de faire toute la lumière 
sur cet échec, d’en tirer les leçons et d’étudier ses 
recommandations pour assurer l’avenir numérique de 
la police intégrée.

Cet audit relatif au projet i-Police et aux autres solutions 
informatiques existantes représente un enjeu essentiel 
pour permettre à nos policiers, sur le terrain, de mener à 
bien leurs missions pour assurer la sécurité des Belges.

Ridouane Chahid (PS)
Éric Thiébaut (PS)
Khalil Aouasti (PS)

3	 Voir en particulier, l’alinéa 8: “La Cour des comptes contrôle a 
posteriori le bon emploi des deniers publics; elle s'assure du 
respect des principes d'économie, d'efficacité et d'efficience.”

In de politiek wordt belang gehecht aan pragmatisme, 
maar de beslissing tot stopzetting van het project doet 
stevige vragen rijzen. Zo werd een aanzienlijke hoeveel-
heid middelen verkwanseld, maar hebben de Belgische 
politiediensten ook nog steeds dringend behoefte aan 
doeltreffende IT‑middelen die voldoen aan de wetgeving 
inzake persoonsgegevens, die zorgen voor eenvormig-
heid in het hele land en die toegang verschaffen tot de 
verschillende databanken.

Voorts behoeft het geen betoog dat dergelijke 
IT‑miskleunen aanleiding zouden kunnen geven tot 
gunstige omstandigheden voor allerhande criminelen 
en netwerken.

Die stopzetting van een federaal project onderstreept 
andermaal de dominante positie van de lokale politie van 
Antwerpen op het gebied van IT. De voor de politiezone 
Antwerpen ontwikkelde FOCUS‑applicatie maakt de 
raadpleging van verschillende databanken, opvolging van 
incidenten en degelijke informatiedoorstroming daar wél 
mogelijk, wat opnieuw ernstige vragen doet rijzen over 
de eenvormigheid van het Belgische politielandschap.

Met dit voorstel van resolutie verzoekt de Kamer het 
Rekenhof een audit en een alomvattende evaluatie uit 
te voeren van het project i‑Police van de geïntegreerde 
politie en van de andere bestaande IT-oplossingen binnen 
de geïntegreerde politie, zoals FOCUS, met toepassing 
van artikel 5, § 1, van de wet van 29 oktober 1846 op de 
inrichting van het Rekenhof3.

Zoals bij eerdere audits zal het Rekenhof, een col-
laterale dotatiegerechtigde instelling van het federaal 
Parlement, onze assemblee in staat stellen volledige 
duidelijkheid te verkrijgen over deze mislukking, hieruit 
lering te trekken en de aanbevelingen te onderzoeken, 
teneinde de digitale toekomst van de geïntegreerde 
politie veilig te stellen.

Een dergelijke audit van het project i‑Police en andere 
bestaande IT‑oplossingen is van essentieel belang om 
de Belgische politieagenten in het veld in staat te stel-
len hun taken uit te voeren en zo de veiligheid van de 
Belgische burgers te waarborgen.

3	 Zie in het bijzonder het achtste lid: “Het Rekenhof controleert 
a posteriori de goede besteding van de rijksgelden; het vergewist 
zich ervan dat de beginselen van zuinigheid, doeltreffendheid en 
doelmatigheid in acht worden genomen.”
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PROPOSITION DE RÉSOLUTION

La Chambre des représentants,

A. considérant l’abandon du projet i-Police annoncé 
par M. Quintin, ministre de la Sécurité et de l’Intérieur;

B. considérant l’indispensable nécessité d’assurer 
la transparence sur l’échec de ce projet, en particu-
lier quant aux responsabilités, d’en tirer les leçons et 
d’assurer l’évolution numérique et informatique de la 
police intégrée sur des bases solides et au regard des 
recommandations formulées par la Cour des comptes;

C. considérant les réponses apportées en Commission 
de l’Intérieur le 13 janvier 2026 par le ministre de la 
Sécurité et de l’Intérieur et sa volonté de transparence;

D. considérant qu’en date du 21 janvier 2026, la 
Commission de l’Intérieur a acté le principe d’auditions 
concernant le projet i-Police;

Demande à la Cour des comptes:

1. de réaliser un audit et une évaluation globale portant 
sur le projet i-Police de la police intégrée ainsi que sur 
les autres solutions informatiques existantes au sein de 
la police intégrée, telles que FOCUS, en application de 
l’article 5, § 1er, de la loi du 29 octobre 1846 relative à 
l’organisation de la Cour des comptes;

Demande au gouvernement fédéral:

1. d’étudier les résultats du contrôle de la Cour des 
comptes opéré concernant le projet i-Police de la police 
intégrée et d’en tenir compte dans ses futures décisions;

2. de publier un plan d’action trois mois après la publi-
cation des résultats du contrôle de la Cour des comptes 
répondant aux recommandations formulées, afin de 
mener à bien l’indispensable évolution informatique et 
numérique au sein de la police intégrée.

21 janvier 2026

Ridouane Chahid (PS)
Éric Thiébaut (PS)
Khalil Aouasti (PS)

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

De Kamer van volksvertegenwoordigers,

A. gezien de door minister van Veiligheid en Binnen-
landse Zaken Quintin aangekondigde stopzetting van 
het project i‑Police;

B. gezien de ontegensprekelijke noodzaak transparant 
te zijn over het mislukken van het project, met name 
aangaande de verantwoordelijkheid, er lessen uit te 
trekken, alsook de digitalisering en informatisering van 
de geïntegreerde politie tot stand te brengen op een 
solide basis en rekening houdend met de aanbevelingen 
van het Rekenhof;

C. gezien de antwoorden die de minister van Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken op 13 januari 2026 heeft gege-
ven in de commissie voor Binnenlandse Zaken, alsook 
gezien zijn intentie transparantie aan de dag te leggen;

D. overwegende dat de commissie voor Binnenlandse 
Zaken op 21 januari 2026 het principe van hoorzittingen 
omtrent i‑Police heeft goedgekeurd;

Verzoekt het Rekenhof:

1. een audit en een alomvattende evaluatie te verrich-
ten van het project i‑Police van de geïntegreerde politie 
en van de andere bestaande IT-oplossingen binnen de 
geïntegreerde politie, zoals FOCUS, met toepassing 
van artikel 5, § 1, van de wet van 29 oktober 1846 op 
de inrichting van het Rekenhof;

Verzoekt de federale regering:

1. de bevindingen van het Rekenhof na doorlichting 
van het project i‑Police van de geïntegreerde politie onder 
de loep te nemen en er in haar toekomstige beslissingen 
rekening mee te houden;

2. drie maanden na de bekendmaking van de re-
sultaten van de doorlichting door het Rekenhof een 
plan van aanpak uit te brengen dat tegemoetkomt aan 
de geformuleerde aanbevelingen, met het oog op de 
onontbeerlijke informatisering en digitalisering van de 
geïntegreerde politie.

21 januari 2026
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